
Ergebnisse der 
Elternbefragung

Kitas der AWO Hamburg
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• Die Befragung richtete sich im Zeitraum vom 26.09.-16.10.2022 an 1602 Eltern, die in einer der 24 
Kitas der AWO Hamburg eine Betreuung für ihr Kind in Anspruch nehmen. Die Befragung wurde 
anonym durchgeführt, eine Teilnahme war Online möglich. 467 Fragebögen gingen ein und liegen 
der Auswertung zugrunde.



Liebe Eltern, Liebe Kolleg*innen 

in der Zeit vom 26.09.2022 bis 16.10.2022 fand unsere digitale Elternbefragung 
statt.

Die Befragung richtete sich an 1602 Eltern, die in einer der 24 Kitas der AWO 
Hamburg eine Betreuung für ihr Kind in Anspruch nehmen.

Es sind 467 Rückmeldungen eingegangen, was einer Beteiligung von ca. 29% 
entspricht. 

Wir freuen uns über das positive Ergebnis, und teilen es hier gerne.

Viel Spaß beim Lesen! ☺
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In welcher AWO Kita / 
Einrichtung wird Ihr Kind betreut?

3/22

14

19

32

5

15

11

21

3

0

18

37

88

27

21

19

32

26

1

12

3

43

0

20

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

AWO WALD-KITA HARBURG

AWO WALD-KITA BERGEDORF

AWO KITA ZAUBERBURG

AWO KITA VON-HALEM-STRAßE

AWO KITA VILLA KUNTERBUNT

AWO KITA TIGERENTE

AWO KITA STOLTENSTRAßE

AWO KITA SONNENHÜGEL

AWO KITA MORGENRÖTE

AWO KITA KIELKOPPELSTRAßE 

AWO KITA LÖWENZAHN

AWO KITA JONNI BIRCKHOLTZ

AWO KITA JOHANNA-KIRCHNER-HAUS

AWO KITA HOHENBUCHEN 

AWO KITA HUULKAMP/TANNHOF

AWO KITA HAYNSPARK

AWO KITA HASSELBROOK

AWO KITA DENICKESTRAßE

AWO KITA CHI-KITA

AWO KITA BILLWERDER STRAßE

AWO KITA AUENSTRAßE

AWO KITA AM WEIßENBERGE

AWO KITA AM INSELPARK

N = 467
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97,6 %

2,4 %

N= 467 / Online: 456;  Papier: 11

Online

Papier



Elternbefragung 2022
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35%

56%

9%

0%
Krippe

Elementar

Beides

Keine Angabe

Krippe: 200 ; Elementar: 318 ; Beides: 53 ; Übersprungen: 2 



Qualitätseinschätzung der vierstufigen Antwortskala:
Durchschnittswerte oberhalb von 2.5 liegen im 

positiven Bereich,
Werte unterhalb von 2.5 im negativen Bereich.
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Elternbefragung 2022
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N = 467

229 169 57

3%

Die Atmosphäre der Einrichtung erlebe ich als positiv
Beantwortet: 467   Übersprungen: 0

49%

36%

12%

12

Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

Ø = 3,3

4 3 2 1



Elternbefragung 2022
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N = 467

268 163 34
<1%

57%

35%

7%

2

Mein Kind fühlt sich in der Kita wohl
Beantwortet: 467   Übersprungen: 0

Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

4 3 2 1

Ø = 3,4



Elternbefragung 2022
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Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

N = 467

172 189 85

3%

37% 41%

19%

13

Ich habe das Gefühl, dass mein Kind in der Kita 
mitentscheiden und mitgestalten darf

Beantwortet: 459   Übersprungen: 8

4 3 2 1

Ø = 3,0



Elternbefragung 2022
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N = 467

121 170 129

10%

26%

36%

28%

46

Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

Über den Alltag in der Kita werde ich ausreichend informiert

Beantwortet: 466   Übersprungen: 1

4 3 2 1

Ø = 2,7



Elternbefragung 2022
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Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

N = 467

118 154 126

14%

26%
33%

27%

66

Ich werde regelmäßig über den Entwicklungsstand meines 
Kindes informiert
Beantwortet: 464   Übersprungen: 3

4 3 2 1

Ø = 2,6



Elternbefragung 2022
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Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

N = 467

169 177 99

4%

37% 38%

21%

19

Mein Kind wird professionell in seiner Entwicklung begleitet

Beantwortet: 464   Übersprungen: 3

4 3 2 1

Ø = 3,0



Elternbefragung 2022
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Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

Mit den pädagogischen Angeboten bin ich zufrieden
Beantwortet: 464   Übersprungen: 3

N = 467

133 174 110

10%

29%

37%

24%

47

4 3 2 1

Ø = 2,8



Elternbefragung 2022
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Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

198 170 81
3%

43%
37%

17%

14

N = 467

Mit der Zusammenarbeit mit den pädagogischen 
Fachkräften bin ich zufrieden

Beantwortet: 463   Übersprungen: 4

4 3 2 1

Ø = 3,1



Elternbefragung 2022
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Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

233 126 66
8%

50%

27%

14%

39

N = 467

Mit der Zusammenarbeit mit der Einrichtungsleitung bin ich 
zufrieden

Beantwortet: 464   Übersprungen: 3

4 3 2 1

Ø = 3,1



Elternbefragung 2022
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Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

203 184 63
3%

44% 39%

14%

16

N = 467

Mit der Gestaltung der Räume bin ich zufrieden
Beantwortet: 466   Übersprungen: 1

4 3 2 1

Ø = 3,2



Elternbefragung 2022
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Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

N = 467

246 130 69

4%

53%

28%

15%

22

Mit der Gestaltung des Außengeländes bin ich zufrieden
Beantwortet: 467   Übersprungen: 0

4 3 2 1

Ø = 3,2



Elternbefragung 2022
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Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

Mit der Sauberkeit der Einrichtung bin ich zufrieden
Beantwortet: 466   Übersprungen: 1

N = 467

270 156 32

2%

58%

33%

7%

8

4 3 2 1

Ø = 3,4



Elternbefragung 2022
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Trifft voll zu Trifft Trifft Trifft nicht zu
überwiegend zu teilweise zu

Mit dem Essensangebot bin ich zufrieden
Beantwortet: 465   Übersprungen: 2

N = 467

190 189 73
3%

41% 40%

16%

13

4 3 2 1

Ø = 3,1



Zusammenfassung: 
3 höchste Werte

Aussage Ø

Die Atmosphäre der Einrichtung erlebe ich als positiv 3,3

Mein Kind fühlt sich in der Kita wohl 3,5

Mit der Sauberkeit der Einrichtung bin ich zufrieden 3,4
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Zusammenfassung: 
3 tiefste Werte

Aussage Ø

Über den Alltag in der Kita werde ich ausreichend informiert 2,7

Ich werde regelmäßig über den Entwicklungsstand meines Kindes
informiert

2,6

Mit den pädagogischen Angeboten bin ich zufrieden 2,8
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Vielen Dank!
- für die Teilnahme an der Umfrage

- für die Antworten & Verbesserungsvorschläge
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